

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 184 (5382)

Пятница, 19 сентября 1980 года

Цена 2 коп.

## СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

### НЕОБХОДИМО ВОЗДЕЙСТВИЕ

С каждым годом расстет количество наказов избирателей, выполнение которых требует много усилий исполнников Советов, депутатов, руководителей предприятий и организаций. Благодаря этим усилиям за прошлый созыв по нашему Локосовскому сельскому Совету выполнено 19 наказов из 24. И по наказам текущего созыва сделано уже немало. Завершился реконструкция кирпичного завода, где почти полностью заменено технологическое оборудование. Улучшилась доставка почты в Локосовское отделение связи. Пополнилась средняя школа квалифицированными профессиями и техническими средствами, а также оборудованием для мастерской.

Но, несмотря на применявшиеся меры, депутаты Совета и исполнительные органы, некоторые наказы остаются долгое время невыполнеными. Так, в течение последних восьми лет избиратели ежегодно настоятельно просят выделить средства на строительство Дома культуры в Локосово. Однако главное управление Тюменьнефтегазстрой не планирует в ближайшие годы его строительство.

Восемь лет ведутся разговоры о благоустройстве жилого фонда. Но до настоящего времени Локосовский кирпичный завод, трест Сургутгазстрой, КММУ-3 не могут выполнить объемы работ по подключению жилого фонда, школы и больницы к канализации и водопроводу. Не до конца решен вопрос снабжения питьевой водой жителей села.

Из-за отсутствия жилья не выполняется наказ по укомплектованию специалистами филиала комбината бытового обслуживания. В селе нет парикмахера, мастеров по ремонту бытовой техники и обуви.

В настоящее время необходимо выполнить наказ Сургутского райбокомитета о бурении скважины. И сделать это нужно сейчас, так как буровая установка находится в Локосово. По прокладке водопровода в западную часть села проектированы монтажные работы, осталась только врезка. Но директор завода Л. А. Серебрянский не дает

согласия на подачу воды, мотивируя ее недостатком. В то же время поток воды из трех водоразборных колонок круглые сутки не выключается. Ни исполнок сельского Совета, ни депутаты не могут убедить Л. А. Серебрянского о необходимости выполнения данного наказа избирателей.

В решении отдельных наказов требуется помощь со стороны вышестоящих советских и партийных органов, особенно по капитальному ремонту автодороги. Трест Самотлорнефтепромстroi не выделяет ни людей, ни технику, хотя есть и приказ главка, и завезены все строительные материалы. Необходимо воздействие на руководителей треста Сургутгазстроя и объединения Сургутнефтегаза.

И. КОРОВИН, председатель исполнкома Локосовского сельского Совета народных депутатов.



### Шефство КОМСОМОЛА

Городской ударкой стройкой объявлена соружение акушерского корпуса. Комсомол Сургута решил шефство над этим важным объектом и сдать его к 50-летию Ханты-Мансийского автономного округа.

Недавно сюда прибыли первые посланцы из различных комсомольских организаций города, которые волеются в ударный комсомольский отряд.

В минувшую субботу на объекте состоялся комсомольский субботник, в котором приняло участие сто представителей из треста Сургутгазстрой и объединения Сургутнефтегаз. Ими выполнен большой объем работ на укладке кирпича в поддоны, рывте траншей под кабель, отделке помещений.

Р. КАНАРЕЙКИНА.

### Пятилетке — ударный финиш, XXVI съезду КПСС достойную встречу!



◆ ФОТОРЕПОРТАЖ

### 1. «ЮГРА» ВЫХОДИТ НА ЛУГА

Серьезный экзамен держат труженики города и района, занятые в заготовке кормов для общественного жи-тволовства. Погода толкает вот-вот выпа-вливаться. Дожди значительно помешали заготовке. Но не всем. Там,

где серьезно и организованно включились в эту важную кампанию, есть солидные урожаи.

Так, например, трест Сургуттрапроизводствен-страде, косари из специализированного управ-ления № 7 треста Газмонтажавтоматика (на снимке),

венно 550 и 570 Сургутгазстрой — 100 и 110, перекрыты задания Волрем-74. Успешно тру-дятся на уборочной страже косари из специализированного управ-ления № 7 треста Газмонтажавтоматика (на снимке).

### Внимание: ЖИЛЬЕ!

### РОСТ СИБИРСКИХ ЭТАЖЕЙ



К 28 сентября они должны слать этот девяносто квартирный дом погоня времени, подразделения Сибжилстрой трудились на своих объектах. Вот-вот закончится третий квартал и домостроители стремятся освоить капиталовложения согласно разработанным графикам.

Десятиподъездный дом № 5 (серии И-184) во второй очереди микрорайона «А» отделяют сегодня бригады В. Димитрова, Г. Аржаковского, К. Терзиева, А. Тестешевой, Г. Жуковой, Л. Луценко, В. Сорокиной.

Коллектив специализированного управления отделочных работ уже ушел с большого дома № 1 в тринадцатом микрорайоне. Сейчас его бригады не плохо проявляют себя на новых объектах этого же жилого массива. Как всегда, на высоте плотники Н. Полищук и В. Кульев. Не уступают им отделочники бригад С. Баркинские и Т. Фиснер.

Персональные ближайшие к сече объекты СУОР в тринадцатом

микрорайоне — второй и четвертый дома. Работа людей на них, по всей видимости, совпадает с наступлением ходов. Однака с пуском тепла здесь почему-то не спешат. Это может вызвать задержку прогрева помещений и настилок линолеумовых полов.

Однадцатый микрорайон расположен в части города, богатой почвенными водами — обстоятельство, требующее к себе серьезного внимания, дополнительных капиталовложений. Удлинение сроков возведения жилого массива.

Но люди трудятся здесь, нужно сказать достойно. Механизмы приводятся в движение грузами. Подвижного груза. Тем не менее мы видим свайные поля — основания будущих домов. Видим, как волнообразуются в разрывности замыслов архитекторов.

Соседями, ст. а. и на время бригады монтажников С. Стронева и В. Проценко — переходные коллективы Сиб-

гического оправданной (и полной по объему) комплектации объекта изоляциями завода ЖБИ. На заводе пока погоды не дождется Сергея Павловича скучновато без вожака.

Метрах в сорока от них — будущий дом геологов под строительным номером семь. Объект монтируют в три смены три звена. Каждый звено имеет расчетный комсомольско-молодежной инженерной (какая и мечта) бригады.

...Растут сибирские этажи. Здесь, за шестьдесят параллель, даются они и на пятерку. Ажурность строевых кранов над ними — символ причастия сибиряков к делу государственного значения — созданию необходимых бытовых условий горожанам, осваивающим несметные природные кладовые севера Тюменщины. Кипит работа во всех землях домостроительной индустрии на земле сургутской. Доброе это дело — дарить человеку радость новогодней.

Е. ЧУПРАКОВ.

**В**ТОРАЯ база - производственно-технического обмуниживания и комплектации оборудования производственного объединения Сургутнефтегаз специализируется на поставках нефтепитникам горюче-смазочных материалов, химреагентов и «бурового» оборудования. На итоговом собрании года комчумисты доложили, что коллектив базы с честью справился с планом восьми месяцев на приятными социалистическими обязательствами по всем технико-экономическим показателям. На 12.068,2 тысячи рублей реализовано продукции, что составило 112,2 процента. Получено более 15,5 миллионов рублей прибыли. На 15,5 тысячи рублей повысилась выработка каждого рабочего по сравнению с плановой.

# **ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ**

## **ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ**

# **ПРИМЕР АКТИВНОСТИ**

ДРУЖНО живут коммунисты этой немногоменченной, в общем-то, партийной организации. Правда, за прошедший год роста рядов у них почти нет, одного комсомольца только приличия не имеют в члены КПСС. Но партбюро сумело распределить силы всех пятнадцати коммунистов, укрепив или реанимировав местное производство. Пять членов партии на участке погрузо-разгрузочных работ, двое — на участке ГСМ, один — в линейческой службе, так далее. А из собрания они к тому же со всеобщим сподвижничеством отметили, что хотя администрация осуществляет кардровую политику в тесном контакте с членами партбюро, не мешало бы усилить партийную прослойку среди руководителей ведущих отделов управленческого аппарата базы. Большую ответственность за работу службы, посыпанную персональными спас

Коммунисты тщательно готовились ко всем проводимым съездам и конференциям. Их программа всегда содержала в себе яркий, зачастую большой акцент на актуальных проблемах. И поэты тоже не могли пройти мимо них. Многие из них писали о коммунистической партии, о коммунистической молодежи, о коммунистической жизни. Одним из самых ярких примеров является стихотворение «Коммунистическая молодежь» А. Солженицына, в котором он выражает свою любовь к коммунистической молодежи и ее идеалам.

В темени отчетной периода А. И. Беловсова, секретаря парторганизации, вводится и является с пятилетним учреждением. Но Коммунисты не определились в выборе, до- И. Ф. Чижков, В. В. Су- риковых же и имели разовые поручения, но всегда старались выполнить их добровольно и спок.

сты отметили, что недостаточно стабильно разработали школы коммунистического труда. Внесли в постановление ближайшую задачу — в новом учебном году обхватить всеми видами учебы не менее 65 процентов работающих ющих. Учитывая специфику производственных, задача эта не столь уж проста. И надо думать, она потребует больших усилий и со стороны членов партбюро, и от директо-ра базы Е. С. Синекопова, который, кстати, руководит факультетом материально-технической прогресса.

К части партийной организации следует заметить, что за последнее время стало удаляться больше внимания идеологической политики в воспитательной работе А. А. Фролов, член бюро, отвечающий за состояние наглядной агитации, теперь уже не упустит из виду и вахтовый поселок на Белом Яру, имеющий пока неприглядный вид. Да и местный комитет побольше троинят настойчивости к улучшению там санитарного состояния! Изучится почве и по эффективности требовать о своих цеховых кооперативов из организаций тьма и порядков в организации, чистоту рабочих мест и культуру производства. Всё это дело по всем вопросам надо ставить в дверь первого руководителя «последних инстанций» выделения, добиваясь установленных целей «ограды и стены социалистических общин» и тематических колон «Они сражались за Родину». «Наши гиперинформаторы», «До звания почёта» с фотографиями и текстами «переводника» идеологизаторов и историков производств «будут лучше выпадать современным аудитории».

с современным ветхим  
ном исполнении.

Хорошо и актуально  
сказала в поколе А. К.  
Чааарская: «Мы не можем  
и не имеем права  
ребовать активности с-  
лолового рабочего, если  
же мы сами не будем применять  
активности во  
всем». С этим согласен  
каждый Коммунист.  
Проголосовал за ленин-  
ский стиль работы, раз-  
личие критики и само-  
kritiki, непрестанный  
контроль и проверку  
исполнения решений  
Проголосовал, утверждая  
принятое постановле-  
ние, каждая строка ко-  
торого отвечает требо-  
ваниям и насущным за-  
даниям дня.

**А ТЕРЕНТЬЕВА**  
член партии  
член совета заведую-  
щего отделом пропага-  
нды и агитации  
горкома партии.

К 50-ЛЕТИЮ  
АВТОНОМНОГО  
ОКРУГА

**ДО ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ НАРОДНОСТИ СЕЗЕРА** жестоко эксплуатировались местной родовой знатью, купцами, промышленниками и царскими чиновниками. Пользуясь неграмотностью населения, они обманивали охотников, олениеводов и рыбаков, скапливали за бесценок продукты промысла, хищнически эксплуатировали природные богатства края. Ханты, манси, неенцы, селькупы были обречены на медленное вымирание.

Великий Октябрь, ленинская партия, Советская власть обеспечили народности Севера подное освобождение от социал-национального гнета, создали условия для возрождения. Последовательно претворяя в жизнь ленинскую национальную политику, партия и государство осуществляли мероприятия, направленные на вытеснение из экономики культуры, на восстановление и развитие промышленного хозяйства, оказывая трудающимся Севера разностороннюю помощь.

## **Выполня решения X съе-**

## НА ДОРОГУ

## ИСТОРИЯ

частников — соответствен-  
ко 15 — 7,3 процента.  
Кооперативы и тому време-  
ни соориентировали в съ-  
всих руках четыре пятых  
всех заготовок и затем  
стала основной горючко-  
заготовительной организа-  
цией на Тюменском Севе-  
ре. Вовлекая в свою де-  
ятельность широкие массы  
населения, она побуждала  
промышленников к произ-  
водственному коопериро-  
ванию, подготовила базу  
для создания колхозов и  
созюзов.

Указание В. И. Ленина о том, что победу социализма «всююю» осуществить лишь путем целого ряда особых переходных мер, имело чрезвычайно важное значение для вовлечения народности Севера в общее дело строительства социализма в нашей стране. Специфические условия края (многоотраслевое хозяйство, экономическая и культурная отсталость населения, отсутствие национальных кадров специалистов, большая территория) требовали создания такой организации,

1927—1928 годах — 60.3, которая четко учитывает



◆ ФОТОРЕПОРТАЖ

## 2. «ЮГРА» ВЫХОДИТ НА ЛУГА

Горячая пора — сегодня не только у сенозаготовителей, но и у работников культурно-просветительных учреждений города в районах. На них возложена почетная и ответственная задача на обслуживание косарей. Вот уже несколко месяцев агитационно-киноконцертная brigada из «ЮГры» «колесит» по углам района, несет людям приятные минуты отдыха.

секретарем Сензаготовственного управления № 7, слушающих лекции заведующего отделом культуры райисполкома Н. А. Маркетова об итогах работы июньского Пленума ЦК КПСС.

• В столице Казахстана Алма-Ате создан новый архитектурный ансамбль — центральная площадь. За короткий срок, 4-5 лет, построен современный комплекс общественных и жилых зданий.

## УВИДЕТЬ МИР ДАНО

для этого нужно, чтобы в нем на сегодняшний день литературу необходи-  
мо предложить в ближай-  
ший книжный магазин.  
От населения признаются полные комплекты  
полиграфических изда-  
ния, разрозненные тома, различ-  
ная художественная, дет-  
ская, музыкальная, науч-  
но-техническая литература, книги и альбомы по  
всем направлениям из-  
дательства. Она заключается в следую-  
щем: за оставленные изда-  
ниями (собрания сочине-  
ний, художественные и  
другие) вы можете про-  
дать взамен другие кни-  
ги.

искусству.

К 60-ЛЕТИЮ КАЗАХСКОЙ ССР

#### **ОДНА ИЗ ПЯТНАДЦАТИ РАВНЫХ**

# КОЛЛЕКТИВНОГО ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ

## ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ЛЕНИНСКОГО КООПЕРАТИВНОГО ПЛАНА

Эти особенности и в то же время наиболее долго отбирали экономическим, социальным интересам северян.

Кооперация с яичной падью подготовила почву для создания простейших отраслевых производственных объединений. Конечно, это объединение носило интегральный характер — были смешанными. Начиная с 1928 года, они организовывали и стабилизировали трудового населения, в сбыт произведенной ими продукцией, и содействовали развитию промышленности, их кредитование. Только позже сформировали производственные кооперативы рыболовов, охотников, оленеводов.

В первый же год благодаря организационно-разъяснительной работе создали 39 производственных объединений, число членов которых превысило десять тысяч человек.

Выполнение указаний партии о правильном использовании фонда кооперирования в колхознических Тобинтегралсах ус-

тановил лифференцированный паспорт износ: для беляков и служащих — 30, а зажиточных — 80 рублей. Это хорошо помогло на изменение социального состава кооперации. Если среди членов пайщиков в 1927 году безноги составляли 35,9, сордники — 56,5, а зажиточные — 16,6 процента, то в 1929 году положение изменилось соответственно: 63,1, 35,5 и 1,4 процента.

Активная деятельность в интегральной кооперации создавала экономические условия для равноправия женщин с мужчинами. Женщины — сордники становились свободными тружениками нового социалистического общества.

Советское государство оказывало огромную помощь народам Севера в строительстве новой жизни. Выделенные интегральной кооперацией кредиты направлялись на укрепление всех отраслей народного хозяйства. Например, в Саранской папской интегральной кооперации «Бор» вложено было в 1928 году 8741 рубль, в 1929 году — 17 174 рубля и в 1930 году. К моменту упразднения интегральной ко-

260 тысяч рублей позволило организовать нестандартный рыболовецкий и семь оленеводческих артелей, или которых закупили 6000 оленей. С помощью госкредитов интегральная кооперация в Ханты-Мансийском округе стала развивать животноводство. Если в 1914 году здесь насчитывалось 105 коров, то в 1934 году число их достигло шестидесяти тысяч. Увеличение поголовья скота кратко обусловило обеспечение местного населения животноводческими продуктами.

На основе развития экономики, постоянного роста прибылей общественного хозяйства неизменно поднималась уровень жизни кооператоров. Это обуславливало селян в преимуществе колхозного хозяйства.

Например, в Саранской папской интегральной кооперации «Бор» вложено было в 1928 году 8741 рубль, в 1929 году — 17 174 рубля и в 1930 году. К моменту упразднения интегральной ко-

операции (1936 год) в ее системе функционировали 310 колхозов.

Первым организатором производственных объединений был коммунист. Среди них — Михаил Митрофанович Борисов, впоследствии автор многих научных статей, Алексей Федорович Федоров — создатель в 1928 году колхоза «Харп» (Полярное сияние), Афанасий Дружинин — председатель коммуны «Красный Октябрь» и другие.

На Тюменском Севере кооперация также удачно сочетала в себе «ту степень соединения частного интереса, частного торгового интереса, проверки и контроля его государством», степень подчинения его общим интересам, которая раньше составляла камень преткновения для чиновников социалистов» (В. И. Ленин. ПСС, т. 15, с. 370).

**В. ЛАНИН,**  
старший преподаватель  
Тюменского государственного университета,  
кафедра  
экономических наук

## ПЕСКИ, СТАВШИЕ ЗОЛОТЫМИ

ВНИМАНИЕ:  
ИНТЕРЕСНЫЙ ОПЫТ

Песчаные почвы, которых немало в европейской части юга страны, при умелом их использовании дают много дополнительной продукции. В колхозе «Россия» Волго-Чадской области 20 тысяч тонн сена получено в интенсивном с землей, не столово-сушиваясь, сушиваясь, чуток не бедой хозяйства.

Осваивать пески в колхозе начали после того как одиннадцать лет назад проявился их грозный недуг. Конечно, в наступление на живу пошли они не вдруг. Слишком долго пасли здесь скот, старались побольше взять, ничего не давая взамен землям, не возвращавшим в состав сельхозугодий. Интересы дела требовали не только закрепить пески, но и превратить их в настенную кормовую базу.

На Тюменском Севере кооперация также удачно сочетала в себе «ту степень соединения частного интереса, частного торгового интереса, проверки и контроля его государством», степень подчинения его общим интересам, которая раньше составляла камень преткновения для чиновников социалистов» (В. И. Ленин. ПСС, т. 15, с. 370).

**В. ЛАНИН,**  
старший преподаватель  
Тюменского государственного университета,  
кафедра  
экономических наук



Быстрее зреет зерно на песчаной почве.

Мы давно отказались от обработки ее с оборотом земли. На гектар вносим не менее 70 тонн органики. В последние годы появляется все больше возможностей вести подкормку туками. Все это помогло нам «подружить» с песками овес и даже на отдельных участках — яицницу. «Передлив» коровье поле на пески, мы освободили часть земли под зерновые и пропали их сверх запланированных более 23 тысяч тонн. Хорошая кормовая база позволяет своевременно выполнять план и по продаже продукции животноводства.

**— Опыт колхоза «Россия», других первовых хозяйств страны, — отмечает заместитель директора ВНИАЛМИ, доктор сельскохозяйственных наук Г. Маттис, — показывает, какими эффективными разрывом земледелия являются песчаные земли. Сейчас во многих областях разрабатываются рекомендации по комплексному освоению их. Но это не исключает и инициативы самих хозяйств, которым мы учим, всегда готовы помочь. Лиши при третьем научном подходе можно превратить эти песчаные в богатые земли, захваченные в лады.**

**И. ЧИЮКОВА**  
(ТАСС).

## СИБИРСКОМУ ОГОРОДУ — ШИРИТЬСЯ

На землях в Новосибирске я участвовал в совещании по развитию овощеводства в Сибири, на котором присутствовало более 200 ученых и практиков, посвятивших себя сельскохозяйственному освоению региона.

Интенсивное развитие промышленности в последнее время вызвало существенную диспропорцию между потребностями населения и уровнем производства сельскохозяйственной продукции, в частности, овощной. Для превращения предстоит преимущественно за счет местного производства.

Хотя за годы десятой пятилетки в сибирских овощеводческих хозяйствах достигнуты определенные успехи, объемы и специализация населения за счет местных овощей составляет только половину челябинской обоснованной нормы.

Такое отставание по мнению представителя Овощепрома РСФСР П. И. Шевцова, объясняется недостаточной работой по проведению специализации и концентрации производства овощей.

Директор совхоза «Бердский» Новосибирской области И. И. Леулов убедительно показал, что овощная специализация сортов овощей позволяет на 300 га получить по 41 центнеров овощей при себестоимости 4 рубля за каждый выращенный кг.

В докладе представителя Яракторхспорта В. Чичина отмечалось, что в связи с пропорциональной оплатой труда в промышленности, рентабельное производство овощей в Сибири возможно только на основе комплексной механизации и производ-

ственных процессов. Существующая система машин позволяет изымать сократить затраты труда по 1 человеко-часу на центнер продукции.

В общем, на совещании был затронут целый спектр животрепещущих проблем овощеводства. Особенно большое внимание было уделено тепличному овощеводству, как наиболее трудоемкой и сложной отрасли сельского хозяйства. Доцент Тимирязевской сельскохозяйственной академии Ю. С. Кузряшов сообщил о новых сортах овощей для теплиц, инженер СибНИИМЭ В. М. Савоскин познакомил с конструкцией новой пленочной теплицы в северном исполнении.

Тревожноозвучивая сообщение, в которых отмечалось, что промышленные предприятия при соединении своих подсобных хозяйств часто выбирают чрезмерно устаревшие проекты теплиц, строящих их с серьезным отклонением от норм технологического проектирования и эксплуатации, как любому гостиницу. Недооценка как возможности проблем неизведенного грунта, как правило, приводят к износу агротехнической культуры, снижению урожая и избыточности производства. Это конкретно изложено в примерах Нижневартовска, Сургута, Ефтеханска.

Вызывая практическую пользу совещания, мне было отказано посоветовать заинтересованным организациям Сургуту внедрить в себя в подсобных хозяйствах пленочные теплицы РИИИМЭ из металлоконструкций заводского изготовления. Львиное пленочное покрытие с воз-

душной прослойкой создает возможность избежать наледей на светодиодном покрытии и эксплуатировать теплицы более длительный период, чем отекленные. К тому же их стоимость в пять раз ниже отекленных теплиц. На монтаж одной теплицы площадью 500 квадратных метров требуется всего один день, тогда как по нашим сургутским меркам на строительство аналогичной, по размерам отекленной теплицы требуется один год.

Более подробную консультацию по поводу указанных теплиц можно получить в лаборатории, расположенной в теплицах ГРЭС.

**Г. БЕРСОН,**  
наш нештатный корр.

## 3. «ЮГРА» ВЫХОДИТ НА ЛУГА

В состав агитбригады входят также художник, фотограф, парикмахер, киномеханик. В честь передовиков жатвы

выпускаются красочные «молнии», не вмешивая с лугов в город, люди могут пристроить в порядок прическу, посмотреть ху-

жественный фильм. На этой фабрике — якори НГД «Сургутнефть». Веселую поклонную привезли им шефы.



**ИЗВЕКОВ,**  
КОРОЛЕВА,  
ИВАНОВА  
всего 84 подписи.

# СЛУЖЕБНАЯ КОМАНДИРОВКА

Вступило в действие новое законодательство, регулирующее порядок служебных командировок. Основным документом, регулирующим этот порядок, является постановление Совета Министров СССР «О служебных командировках в пределах СССР». Оно принято 17 января 1980 года. В развитие этого постановления Министерство финансов СССР и ВПСПС утвердили специальную инструкцию.

Право направлять работника в командировку предоставлено руководителям объединений, предприятий, учреждений и организаций. Введение в выдающуюся в порядке подчиненности организации, осуществляющей право руководства этой организацией, или по согласованию с ним.

Срок командировки работника не должен превышать 30 дней, не

считая времени нахождения в пути. При необходимости он может быть продлен еще до 10 дней. Некоторые категории трудящихся могут выезжать на более длительное время.

Командировка работников в министерства и ведомства СССР и союзных республик или в другие органы государственного и хозяйственного управления не подлежит применять этическим, не считая времени нахождения в пути.

За командированными работниками сохраняется место работы и средство заработков в течение всего времени, выполненного для выполнения задания. Зарплата по командировочному, по его прослобе, может повышаться ему за счет исполнительного напропорочного в командировке.

Если работник в командировке заболел, ему общий основанием выплачиваются суточные и возмещаются расходы

по найму жилого помещения в пути. При необходимости он может быть продлен еще до 10 дней. Некоторые категории трудящихся могут выезжать на более длительное время.

Командировка работников в министерства и ведомства СССР и союзных республик или в другие органы государственного и хозяйственного управления не подлежит применять этическим, не считая времени нахождения в пути.

Лица, которые находятся в командировке, работают по режиму рабочего времени и временному отдыху тех предприятий, куда они командированы. Если работники не используют в командировке дни отпуска, то другие дни отпуска после возвращения на постоянное место работы ему не предоставляются. Исключение — специальные времязамена для работы в выходные и праздничные дни. В случае выезда в командировку в выходной день по указанию администрации, работник получает другой день отпуска.

Днем выезда в командировку считается

день отправления проезда или другого транспорта из места постоянной работы. По времени прибытия транспортных средств определяется день возвращения из командировки.

За каждый день нахождения работника в командировке ему выплачиваются суточные в размере 2 руб. 60 коп. В районах Крайнего Севера и в приграничных с ним частях, а также в Хабаровском и Приморском краях и в Амурской области эта сумма равняется 3 руб. 50 коп.

Установлены новые суммы для возмещения расходов по найму жилого помещения. Они оплачиваются на основании оплаченных счетов, но не свыше 4 рублей в сутки при командировании в Москву, Ленинград и столицы союзных республик и 3 рублей в сутки при командировании в другие населенные пункты.

## ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Если работник не представляет в ближайший счет за жилье, то расходы по найму жилого помещения возмещаются в командированных в размере от 50 копеек до одного рубля в сутки — в зависимости от места пребывания.

Просьба к месту командировки и обратно оплачивается на основании проездных документов, но не свыше, по железной дороге — стоимости проезда в плацкартном (купейном) вагоне; по водным путям — стоимости проезда в катере, оплачиваемых по V-VIII группам тарифных ставок на судах речного флота, по морским и грузовым тарифам — стоимости проезда транспортом общепользованного назначения (кроме такси). При использовании воздушным транспортом во времени — стоимость билета общего класса.

И ГРАНКИЙ.  
Юрий.  
(ТАСС).

# СПРАВКИ

## КИНО

«ОКТЯБРЬ»  
19—20 сентября. «Враг» (2 серии) — в 15, 16, 21. Для детей 20 сентября. «Воздухоплаватель» — в 11, 13.

«РУБИН»  
20 сентября. «Седьмое небо» — в 15, 17, 19, 21.

«ГЕОЛОГ»  
20 сентября. «Петровка. 38» — в 16. «Экипаж» — в 18.

## ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Ростормонтэж — токари 3-4 разряда, обмоторчики электродвигателей, электрика по обслуживанию газосмесевых реквизитов, склокодувов-вакуумщика (может быть совместительство), ученика склокодувов-вакуумщика, художника. Общежитие предоставляетя. Тел. 6.86 («Город»), около гостиницы Сургутнефтегородской.

Сургутское АТП Глобионентехнологии — механики автомобилей, слесари-механиков 5-6 разрядов, слесарь на ТО-1, ГО-2, мастеров РММ, старшего инженера по труду и заработной плате, сторожей, конторских, инженеров. Временно монтильников, бетонщиков. Обращаться отдел кадров, проспект № 1, 5 до 10 утра. «Ут. Герштейн».

СУ-16 треста Спешнефтегаздор — срочно старшего инженера-экономиста, инженера-экономиста-финансиста, супруга имеющих опыт работы подрядчиком строительства. Обращение прослеживается. Прав. авт. № 1, 5 до 10 утра. «Ут. Терешковой», прием на работу службы авт. от НГДУ и ДК «Протектор».

Сургутское АТП Глобионентехнологии обещает набор участников в ГИУ-9 г. Тюмень и покровников с выдачей волостного удостоверения, с образованием 10 классов. Срок обучения один год. Начало занятий с 1 октября. Стипендия выплачивается за счет АТП в сумме 70 руб. в месяц. Проср. авт. № 1, 5 до 10 утра. «Ут. Терешковой», отдел кадров АТП геологии.

Коллективы учреждений здравоохранения города выражают глубокое соболезнование заведующему городским отделом здравоохранения Штылеву Валерию Григорьевичу по поводу смерти его матери.

## ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометцентра, сегодня днем по городу переменная облачность, без осадков, утром слабый туман, ветер юго-восточный, 6—11 м/сек., температура воздуха 14—16 градусов тепла. Уровень воды в Оби 321 см. Температура воды 10,8 градуса. По окружности 19—21 сентября без осадков, ветер южный, 5—10 м/сек., но чью на большей части территории туман, температура воздуха плюс 5—10, днем 18—23 градуса тепла.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

## Самодеятельные коллективы Болгарии



Двадцать тысяч коллективов художественной самодеятельности создано в Народной Республике Болгарии. В работе хоров, оркестров, танцевальных ансамблей, театров и кружков изобразительного искусства, участвуют люди всех возрастов и профессий.

На снимке: участники самодеятельного народного ансамбля песен и плясок имени Дмитрия Благове и города Шумен.

ТАСС

## ВАХТА ДОБРЫХ УСЛУГ

Оставаться красивыми и элегантными в течение полумесяцей вахты — такое промисло есть традиция Стрежевского поселка работников горнодобывающей бригады, бригадного обслуживания. По примеру приводивших николов они создали свою вахтовую бригаду и неchetkому графизу начали лежаки на прозасухах. Теперь для срочного ремонта, пошивания одежды, складки, мотней прически — в вахтах работают и женщины — не надо лететь за ситечко вилочкой в базовый город и п

ждать окончания вахты, потому что в городе, сервис.

Один из вахтовых поселков получивший название Ваха, расположенный в таежных дебрях Благовещенского района. На работу сюда летают вертолеты и Стрежевого, летят по тесным лесам, а иногда и по морозам. В отрыве от селищ, от привычных горнодобывающих тракторов — трутар. Но вахтовики привыкли сюда с хорошим настроением: они знают, что после напряженного грутового дня им будет интереснее досуг в клубе и может быть, беседы внимания,

чем в городе, сервис.

Стрежевская фотография скоро откроется пункт проката.

— Заказ, сделанный на вахте, будет выполнен в течение нескольких дней, — говорит директор Стрежевского комбината бригадного обслуживания П. Серяков.

— По решению исполнкома горсовета нефтяников вахтовиков мы обслуживаем вице-специалистов мерку и пеперевят заезд в Стрежевской, в швейную мастерскую комбината. Рабочие, особенно молодые, которых на вахте большинство, охотно пользуются услугами комбината. Есть здесь и избыточные па-

ты.

А. РУССКИЙ  
(ТАСС).

НАШ АДРЕС: 626400 г. Сургут, ул. Просвещения, 14. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 1-80, зам. редактора — 3-68, ответственный секретарь — 3-68, 2-67, отдел строительства геологии бурения, нефти, отдел грависпорта, сельского хозяйства и жизни национального населения — 3-68, 2-67, отдел партийной жизни — 0-18, 4-76, бухгалтерия — 2-89; директор типографии — 2-21; бухгалтерия типографии — 1-08.

Сургутская городская типография управления здравоохранения, администрации, комитета

Заказ № 12841. Тираж 23.600